

915 FER 21 N 9

SZARVASI LŐDÖKE

SZERKESZTŐSÉG:
Belicey-ut 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyiltérben egy sor közlési díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap
FELELŐS SZERKESZTŐ: KRÉCSMÁRIK ENDRE

KIADÓHIVATAL:
Belicey-ut 9 szám, hová az előfizetés és a hirdetési pénzek küldendők.
Előfizetés: Egész évre 8 K, félévre 4. K, negyedévre 2 K. Egyes szám 20 f

Villámlott hétfőn.

A türelmetlen kikelet sehogys tudja bevárni a mogorva tél eltakarodását. Előre küldi hóolvasztó, rügyfakasztó langyos szellőit s mi február közepén már tavaszi illuziókban ringatjuk magunkat. És a meleg, füllesztő nyári esték káprázata is felvillan egy pillanatra a hétfőn este elő-előtörő távoli villámlásokban. Mintha a türelmetlen természet szokatlan pompával akarná tavaszi bevonulását megtartani? Mintha ideges türelmetlenségében szeménak haragos, szeszélyes villámlásait is előre küldené már? Óh jöjj tavasz, hiszen már nehezen várunk, a te ébredésedhez nagy, fényes győzelmek ragyogó álmát fűzzük. A magyar dicsőség vérpiros tüzrózsáit akarjuk lábaidhoz lerakni, ujjongó örömmel akarjuk hirdetni világszerte, hogy a magyar név megint szép lesz, „méltó régi jó híréhez“.

A derült napokat éjjel még fagy követi. Az enyhe tavaszi szellők után még nekizudulhatnak a viharos, haragosan sikoltó bőjti szelek, de ugyan micsoda hatalom volna képes feltartóztatni sokáig a diadalmasan előretörő kikeletet, a mi nemzeti dicsőségünk gyönyörű szép symbolumát!

Háborus képek.

Segíts magadon 6 az isten is megsegít!

A hadbavonulás a mezei munkások javarészét elvonta. Munkáskezekben főleg az aratásnál lesz nagy hiány. A kaszához ember kell, ki legény a talpán. Asszony, gyerek, laikus munkás kezébe kasza nem való. A kormány igen bölcsen úgy segít ezen, hogy megfelelő számú aratógépről gondoskodik. Hogy minél több álljon rendelkezésére, amennyiben Németországban néhány héttel később aratnak mint nálunk, tehát onnét is kérnek kölcsön gépeket, ha szükség lenne rájuk. Fő, hogy a gazdaközönség idejében mozgolódjék az aratógépek bérelése ügyében, melyet legkönnyebben, többen összeállva eszközölhetnek.

Egyes vidékeken a munkások feléből való aratásról álmodoznak.

A *Népszava* figyelmébe ajánljuk a *Gazdaszövetség* c. folyóirat f. hó 13-iki számának következő hírét:

„Munkásuzsora. Ismételt panaszok merülnek fel amiatt, hogy az itthonmaradottak és munkaképes családtagjaik vonakodnak rendes munkabérek mellett mezőgazdasági munkára vállalkozni. Legutóbb a *Csallóköz* c. lapban olvasunk erről a kérdéstről érdekes adatokat, a többi között azt, hogy egyes vidékeken a munkások feléből való aratásról álmodoznak.

Nem kívánunk most arról beszélni, hogy ez a munkásuzsora a mai viszonyok mellett *bűn a nemzeti érdekünk ellen* s ezzel a kérdéssel ilyen értelemben foglalkozott legutóbb szövetségünk igazgató-választmánya, csupán a falvak vezetőit akarjuk figyelmeztetni és felhívni, hozzák tudomására azoknak, akiket illet, hogy a hatóságoknak jogukban áll az arra alkalmas munkásokat mezőgazdasági munkára egyszerűen kirendelni és ebben az esetben sokkal rosszabbul járnak, mintha elfogadható munkabérekért saját jószántukból vállalnak munkát.“

Népfőlkelő bemutató szemlék.

Az 1896, 1895 és 1891. években szüetett népfőlkelő kötelezettek bemutató szemléjének határidejét az alispán a katonai hatósággal együtt megállapítván, a bemutató szemlék két bizottság előtt tartatnak meg. *Az első bizottság előtt:* A szarvasi járásból Szarvas székhelyen megjelennek március 4, 5, 6 és 8-án Szarvas, március 9-én Békésszentandrás, március 9 és 10-én Kondoros, március 10-én Öcsöd.

A Tessedik-féle szarvasi gazdasági intézet ismertetése.

(Folytatás.)

IV. Még több ezer rőf különböző alakú: vastagabb, közepes és vékonyabb fonalunk van, amelyekből egy-egy héten 5, 6, sőt 7 darab szövet készül. A fonalt a gyapju és a fona-

lakal készítő tanuló leányok különbözősége szerint különböző vastagságúak. Ez a különbség azonban a mi ügyünknek nem árt.

V. Tizenhárom tanuló leányt ruháztunk fel abból, amit fonással kerestek; ugyanezen iskolás leányaink azonban más tudományokban és feddhetetlen magaviseletben is kiténtek a többiek között. A munkadíjak 112 rhénes forintot tettek ki.

VI. Szorgalmas ifjuságunk példájára már városunk gazdasszonyai és azoknak rokonai, szintegy a szomszédos helyeknek, mint Tarcsa, Berény és Szent-Andrásnak lakosai az intézet használatára a mi gyapjunkból fonnak. A tarcsaiak és berényiek a legutóbbi három hónap alatt több mázsa fonalat adták át. Szarvason 128 nő fon nekünk, akiknek finom és tökéletes munkája túlhaladja várakozásunkat. Igen sok fonónk inkább szövetet fogad el tőlünk munkadíjba, mint pénzbeli jutalmat.

VII. Kézi készítményeinknek már berendezett műhelytől szolgálnak a fésülő kamarák (Kämmerey), amelyekben néhány e dologban már kiképzett szarvasi ember kitünő munkát végez; azonkívül a gyapjumosógép (Die Waschmaschine); árusító hely (Der Baumstuhl); rekeszecs polcz (Schweidrahm); angol szövőszék (Die englische Conroy); kézi mangorló (Handwalke); a szövetek festésére alkalmas két üst (Färbkessel); takácskemence (Hitzofen); prés és egyebek. Ezen szövő készlet 300 munkást foglalkoztat, sőt ezek mindnyájan, közöttük 2 béna és sánta is, ebből élnek.

VIII. A német lóher vagy luczerna az 1759. év óta a mostani száraz és terméketlen esztendőben nőtt legerősebben. Az első és második sarjadzásból (vegetatio) legalább 16 mázsa és 14 font magot kaptunk; 8 nap óta pedig ennek a három levelű fűnek a harmadik sarjadzását (succerementum) aratjuk teljesen érett maggal.

Ennek az igen-igen hasznos magnak fontját Szarvason az ipariskolában (schola industria), Nagyváradon Hoffmannál, Pesten pedig Weingand Mihálynál és más helyeken is 40 krajczárért árusítják. Aki egy mázsát óhajt venni, azt Szarvason olcsóbban kaphatja.

IX. A kallósok földjét (Briesner Walkererde), az erre elfogadott Breznóbányát használva a szövetek leöblítésére és mangorlására, mindenkinek a kívánságára próbát tettünk. Beláttuk, hogy ehhez hasonló föld Magyarországnak más vidékein is van, különösen Szatmár- és Biharmegyében. Erdélyben Toroczkón és Szlavóniában. Annál fogva az iparnak ezen intézetét igen nagyon lekötelezőnek magok iránt azok, akik bennünket ezen dologról bővebben tudósítani és további kísérletezés végett egy-két fontot nekünk beszállítani nem vonakodnának. Weingand Mihály pesti könyv-árús, aki irántunk igen barátságos indulattal viseltetik, levelet is és más egyebet is, ami a részünkre küldetik, szívesen elfogad.

X. Iskolánk használatára néhány természeti tárgyból gyűjteményt állítottunk össze és reméljük, hogy ez a gyűjtemény az ügyünket pártoló nép jóakarátából, amelynek intézetünket e tekintetben is újból és újból ajánljuk, nagyobb növekedést fog venni.*)

*) Egy hozzánk nov. 15-én írott levélből fájdalommal értettük meg, hogy ez a nép által annyira kívánt, a közzéjára oly hasznos és szükséges intézet néhány rosszakarátu ember csélekedete következtében csaknem teljesen megszűnt.

Az Annales kiadójának jegyzése.

(Folytatjuk.)

Jótét helyébe jót ne várj.

Épületes és, n mai viszonyokra jellemző incidens történt egy megyei községben. Egy utcai átjárónál gabonával telt kocsi állott keresztben az uton, megakasztva az átjárást. A kocsira egy mérges képű, hirtelen dimenzióju asszonyféle rakta a zsákokat. Az ottani „Vöröskereszt kórház” egyik ápoló hölgye, ki épen a kórházba igyekezett s melleleg mondva évtizedeken keresztül közismert nevelője anének, — kívágott félcipőjében nem akarván az elmerülést reszkirozni, szeliden odaszól a lovat hajtó gyerekeknek, aki a malombérlőia s akit ismer is régen.

— Kedves fiam, állj egy kicsit árébb, ne gázoljuk ezt a nagy sarat.

A gyerek szót is fogadott volna. Am felpattant az asszony s kezdte a legmagasabb hangon.

— Azért, hogy a naccsága kálapba jár, hát bizony belemehet a sárba! — S mikor az illető hölgy a durva szavakra azzal válaszolt, hogy jelentést tesz a fészolgabiró urnak s önkénytelenül panaszbán tört ki, hogy azért ápoljuk olyan önfeláldozón az ő férjeiket és fiaikat, — az asszony egyre replikázott, hogy a csirkét az ápoló hölgyek maguk eszik meg, hogy a fészolgabirónak is nemsokára a fejére koppintanak hogy az uri naccságákat ők tartják stb. Csakugy hangzott az utca kiáltásaitól a botrány elől menekülő uriaszony nyomába.

Mindenesetre nem ártana az ilyen megkerült személyeket észhez téríteni, részükre utálva ki a szolgabirónak szánt fejkoppintást fs. Bizony sokszor hálátlan kigyókat melengtet sok nemeslelkű ember, nemes önfeláldozással.

A sebesültek számára.

Az Izr. tanácssteremben adokoztak a következők: Bobvos Jánosné, Kis Mihályné, Grosz Mórné, Farkas Soma gyűjtése, gróf Bolza Pál, Sárkány Imréné, N. N. Pozsonyból, Frankó Jánosné, Plentri Mariska, Tóth Cifra Andrásné, dr. Glasner Adolfné, Plentri Jánosné, Silberstein Fülöpné, temesi Reitter Ferenc, Krsnyák Mihályné, Krajcsi Mihályné, Deutsch Ármin gyűjtése 20 szivar, Rideg Jánosné, Kasnyik Jánosné 2 koronát. — Deutschenschmidt András ingyen borotvált. Frankó Jánosné és Glembóczi Zsuzsika minden nap díjtalanul takarítanak. Frankó Jánosné, Glembóczi Zsuzsika, Babinszky Andrásné, Brusznyczki Györgyné, Ábrahám Györgyné, Novodonszki Jánosné, Krnák Pálné, Bohujatné, Czesznák Jánosné díjtalanul mosnak és vasálnak.

Az ipariskolában lévő kórházba a következő adományok érkeztek: Melis Mihályné 5 liter tej, Medvegy Pálné 1 kosár fánk, Makay Istváéné 2 párna, Deutshensmidt András beretvált, gróf Bolza Pál sütemény, Steinfeld Fülöpné cigaretta, Sinkovic Etelka 1 üveg uborka, Blaskó György 2 kg, kocka cukor, Kovács Pál 7 liter tej, Láczyssy Lászlóné 1 üveg uborka, Deutsch Ármin gyűjtése 35 drb. szivar.

Az ipartestület kórházban adokoztak: Gróf Bolza Pál, özv. Lavatka Gusztávné, Bárány Béláné, Reitter Ferenc, Tóth Pál, Kepegyes János 40 korona. Szrnka J. Jánosné, Tóth Miksáné, özv. Melis Lajosné, Szekretár Pál, Marsal Sománé, Csasztvan Pál, Komlovszky Mihályné, Grosz Lampert

borotvált. Januskó Mihályné, Csasztvan Györgyné, Oravec Jánosné, Árvai Györgyné suroltak. Deutsch Ármin gyűjtése, Jánovszki Mihályné, Bundás Mihályné, Macik Mihályné, Krivjanszky Jánosné, Plahi Mihályné, András Pálné, Macik Jánosné, Polják Mihályné, Tusjak Jánosné mostak.

— A tornacsarnoki kórházban a következő adományok érkeztek. Szklenár Pal 2 korona, Antal János egy kanta tej, Reitter Ferenc 300 cig. Saskó Sománé 20 drb. tojás, özv. Ponyicky Györgyné 2 drb. mákos kalács, Petykó Jánosné 2 üveg meggy, Roszik Jánosné, 1 drb. szappan, és aszalt meggy, Plentri Jánosné 1 üveg méz, Robitsek Mariska 1 dbz. cig Dr. Haviár Gyuláné 26 pár virsli, Deutsch Ármin gyűjtése 25 szivar, Haviár Dani 16 kötet olvasmány. Dr. Haviár Gyula 10 üveg bor. Ingyen mostak. Paulik Jánosné, Frankó Mártonné, Demcsák Istvánné, Frankó Mátyásné, Osiyán Andrásné, Valent Györgyné, Kovács Mihályné, Lestyan Mihályné, és Kassik Jánosné, Tóth Kálmán ingyen borotvált.

H I R E K

* * *

— **Falólozások.** Nemrég kísérték örök nyugalomra községünk egyik legérdemesebb polgárát, Tepliczky Jánost s a szomorodott családot ismét újabb gyász érte. F. hó 15 én rövid szenvedés után özv. ifj. Tepliczky Jánosné szül. Komlovszky Etelka jobblétre szenderült. A halott hült tetemeit f. hó 16-án helyezték nagy részvét mellett nyugalomra az új-temetői családi sírboltban.

Ugyancsak egy közbecsülésben állott kegyes életű iparos asszony, Molitorisz Lajosné, szül. Szlovák Mária, néhai Dr. Szlovák Pál orvos testvére, 67 éves korában elköltözött az élők sorából. Igaz részvéttel kísérték örök nyughelyére.

— **Három kitüntetés.** A lipcsei grafikai és könyvipari kiállítás kitüntettjeit most olvassuk a német szaklapokban. Ezek között szerepel három magyar nyomdavállalatnak kitüntetései is. A gyomai Kner-nyomda, a szekszárdi Molnár-féle r.-t. és a debreceni városi nyomda, az ezüst érmet nyerték el, Említésre méltónak tartjuk, hogy a bronz-éremmel és még utána következő elismerő-oklevéllel kitüntettek között előkelő gyárosok, műintézetek és udvari vállalatok szerepelnek és így a három magyar nyomdavállalat a külföldön elég szép eredményt ért el.

— **Megyebizottsági tagok igazolása.** Irtunk már róla, hogy Szarvason Illyés Alajos, Békésszentandrason Péteri József lettek megyebizottsági tagokká megválasztva. A vármegye igazoló-választmánya legutóbb tartott ülésében mindkét tagot igazolta.

— **Kaszinói közgyűlés.** A szarvasi kaszinó évi rendes közgyűlésén a dr. Szlovák Pál halála által megüresedett elnöki tisztségre Liszka János főgimn. tanárt, alelnökül Jeszenszky Frigyes jegyzőt, pénztárosul Plenczner Lajos főgimn. tanárt, titkáru pedig Wünschendorfer Aladár szintén főgimn. tanárt választották meg. Választmányi tagok lettek: Dr. Déri Henrik, Dr. Glasner Adolf, Grimm Mór, Dr. Mázor Elemér, Placszó István és Sziráczky Gyula.

— **Szol vannak a goromba jegyzők?** A megyei alispán jelentése szerint az állami segélyek munkáját az előjáróságok megyszerte jól végzik. Ugy látszik, hogy alaposan elvetették a sulykot azok, akik a segélyek kiosztásánál tanusított modorukért a nehéz munkát végző jegyzőknek szörnyű mérgesen rontottak neki? Lehet, hogy az a hibájuk, hogy minden segélyezettnek nem csókolnak kezét és nem kísérik térden csuszva az ajtóig, görögül és katonazenekar mellett?

— **Mik a gazdasági egyletek feladatai?** Az alispánhoz érkezett földmivelésügyi miniszteri leirat világosan megjelöli a gazdasági egyletek feladatait hogy mindazonokon a gazdákon segítsenek, akiknek igái, gépei nincsenek, illetőleg elvárják tőlük, hogy a hatóságok felhívására önkéntesen odaadnak a másik gazdának igát, gépet, hogy mindenkin segítve legyen.

— **Szokatlan idők a régi jó világban.** Elbusulván a mai nagy drágasság felett, tanulságos szórakozás visszapillantani a régi jó időkbe, böngészve a fakult írasu történelmi feljegyzések között. Ma már nemcsak a bor, de a petroleum is olyan drága, hogy valósággal luxus lenne petroleumot inni. Milyen boldog idő volt persze 1450-ben, mikor egy akó bor csak 10 ezüst kis pénz (8 fillér) volt? Ma a sertést nem lehet megfizetni, oly mesés ára van. 1605-ben oly olcsóság volt hazánkban, hogy egy sertést 8—12 fillérért lehetett tisztességes uton szerezni. Az időjárás is nem egyszer szokatlanul enyhe volt. Fel van jegyezve, hogy 1626-ban a pacsirták januárban már vigan énekeltek. Persze az idős emberek erősen bolongatnának minderre hogy ime mégis csak jobbak vol-

tak azok a régi idők? Disszonáns intermezzo gyanánt azonban a történeti hűség kedvéért azt is felemlítjük, hogy viszont 1603-ban Erdélyben oly rettenetes éhínség volt, hogy testvér testvérét, gyermek anyját ette meg. No még ennyire talán mégse vagyunk ma-napság.

— **Vásár.** Javában áll nálunk Szarvason a februári vásár. Felvonultak a hasított körmüek és a lovak is. Tele vannak árukkal a vásáros bodék is. Volna mit árulni de nincs kinek? Volna mit venni de nincs min? Ma csak egy cikknek lenne óriási vilálgalmi értéke. Sajnos ez a cikk nincs raktáron. Elfogyott. E drága, becses és keresett cikk ugyanis a a: béke.

— **A bevonulás elhalasztása.** Azon besorozott népfelkelők bevonulási idejét, kiknek az eddigi hirdetések szerint március hó 1-én kellett volna bevonulni, március hó 15-ére halasztották el.

— **Gyászsztentisztelet.** A szarvasi izr. hitk. szentegylete megható ünnepélyt rendezett csütörtökön d. u. az izr. nagytemplomban az elesett hősök emlékeztérére. A templomot teljesen megtöltötte az érdeklődő közönség, melynek soraihan ott láttuk Szarvas színe javát a község előjáróságával élén. dr. Friedmann Ernő szívhöz szóló, könnyekre fakasztó szép gyászbeszédet mondott, mely valóságos remeke volt a magas szárnyalású, gondolatban gazdag szentbeszédeknek, Sámuel Kántor pedig gyászdalokat énekelt. Az ünnepséget megelőzőleg a szentegylet leköszönt, régi érdemes elnökének helyére Grimm Mórt Szarvas volt bíróját választotta meg a közgyűlés.

— **Özv. Teplicky Jánosné** a szegények között leendő kiosztás céljából boldog emléktű férje emlékére 100 koronát küldött az előjárósághoz.

— **Ákinek nyolc fia ment háboruba.** Egy soproni özvegy földbirtokosnának Bzsoden Karolinának, 8 fia vonult a csatátra, kik közül három már hősi halált halt. Az ilyen anya is megérdemelne egy gyémántérményes érdemkeresztet.

— **Kanyarójárvány.** Szarvason meglehelős vehemenciával lepett fel a kanyarójárvány a gyermekek között. Szerencsére valamenyny megbetegedés igen enyhe lefolyású. A járványok terjedését a bolondul szeszélyes, több fokos hideg után hirtelen tavasziasra fordult idő segíti elő.

— **Intelem a munkásokhoz.** A m. kir. földmívelésügyi miniszter

komoly intelligenciával fordul a munkásokhoz, figyelmeztetve őket, hogy munkarejőikkel ne uzsorászkodjanak. Ha a munkába lépésnek ellentállanak, egyszerűen közmunkára lesznek kirendelve mérsekelt díjért s könnyen elesnek a hadisegélytől is, sőt hadmentességüket is elveszithetik.

— **Nagyobb a rend, mint béke idején** Békésvármegye közbiztonsági állapota nem igen eshetik kifogás alá. Különösen a kisebb lopási esetek száma mutat lényeges csökkenést. Polgárőrség csupán Békéscsabán működik a többi községekben a rendőrség tevékenysége — dacára a nagyszámu bevonulásoknak — elegendőnek látszik.

— **Gyászsztentisztelet egy elhunyt vitézért.** F. hó 14-én d. u. 3 órakor az ev. ó-templomban gyászsztentisztelet volt egy elhunyt földink, Baginyi Sándor építési vállalkozó, 101. gy. e. póttartalékosának emlékére, ki az északi harctéren szerzett súlyos betegsége következtében Eperjesen elhalálozott. A legnemesebb kegyelet virasszon az elhunyt katona síri álma felett.

— **Szent missió.** A szarvasi róm. kath. templomban f. hó 17-től 24-ig sz. missió fog tartatni, a budapesti Jézustársasági atyák vezetése mellett.

A sz. missió alatt minden nap két szentbeszéd lesz és pedig délután 9 és fél órakor és délután 6 órakor.

— **Megyel gazdasági Intéző bizottságok.** A földmívelésügyi miniszter leiratot intézett a vármegye alispánjához, hogy az egész országban, így nálunk is, vármegyei gazdasági intéző bizottságok alakíttassanak, melyek a mezőgazdaságra irányítással fognak szolgálni.

— **Figyelmeztetés.** A közönség által katonai egyénekhez címzett és postára feladott levelek és levelezőlapok közül, csak azok portómentesek, melyek kizárólag a mozgósított hadsereghez szólnak és mint ilyeneket a tábortelephivatalok, vagy a dalmát és bosznia-hercegovinai stabil postahivatalok kézbesítik, avagy a haditengerészet útján nyerik kézbesítésüket.

Ez alól a szabály alól egyetlen kivétel van, az egyes katonai kórházakban ápoló katonai személyek levelezése, mely szintén portómentes.

Az egyes helyőrségekben szolgáló katonai személyekhez intézett leveleket és levelezőlapokat feltétlenül bérmentesíteni kell, mert különben azok, mint bérmentetlen küldemények portó alá esnek.

— **Felkérjük** azon t. előfizetőinket, kik lapunkat bármi okból nem kapják pontosan, sziveskedjenek azt a kiadóhivatalban bejelenteni.

— **Városi mézárászok.** Nem Szarvason, hanem Nagybecskerek városi mézárászokat állítottak fel. Eredménye az, hogy 1 kg. marhahúst 1 korona 72 fillérért kaphatni Nagybecskerekben.

— **Hólyagos himlő.** Tekintettel az ország egyes helyein fellépett hólyagos himlőre, az alispán elrendelte, hogy a kórházi ápolók, valamint az elmebajosok a vármegyei közkórházakban és kiegészítő kórházakban védhimlővel újra beoltassanak. Preventív intézkedések tétettek a tavasszal előreláthatólag fellépő ragályos betegségek ellen is.

HIRDETMÉNY.

Közhirre tétetik, hogy az I-ső kerületbeli közsegi képviselő választás a járási főszolgabíró ur 1289/1815. ikt sz. végrehatározatával f. év március hó 10-ik napjára tüzetett ki.

A választás a Csernák-féle iskolában lesz megtartva.

Az előjáróság.

— **Földbirtokosaink** figyelmébe ajánljuk Dr. Keleti és Murányi cégnek mai hirdetését, mely a tavaszi vetés és az idej aratás érdekében fontossággal bír.

Kiadó lakás.

Csáky utca 61 sz. házban özv. Bencur Istvánné féle háza 5 szobából s mellékhelyiségekből álló lakás Szt. Györgynaptól kiadó. Értekezni lehet Veres Jónás „Hazai blztosítási ügynök” ural.

Ház eladás — bérbe adás.

Hunyadi-utca 273 sz. alatt, köves ut mellett két lakásos ház nagy gyümölcs- és konyhakerttel bérbe adandó vagy eladó. Bővebbet ugyanott Krausz rabbinál. 1-2

Özv. Moravcsik Józsefné Jupász-utcai háza folyó évi április hó 24-től

bérbe adó.

1-3

ORSZÁGOS ÉRDEK

hogy az idej termés fényesen sikerüljön, kötelessége tehát minden földbirtokosnak a tavaszi vetést idejekorán kártevések ellen megvédeni. A vetőmagnak ellenségei: a varjúk, egerek, hangyák és az üszök, melyek ellen biztos védelmet nyújt a kitünő

CORBIN

csávázó-szer, mely 8 év óta bevált, miként azt tudományos intézetek, valamint gyakorlati gazdák alapos kísérletei hitelesen bizonyítják. A Corbin nem befolyásolja a vetőmag csirázó képességét! Buza, rozs, árpa, zab, kukorica, répa, kender, konyhavetemény stb. magjainál alkalmazható egyaránt kitünő eredménnyel. **A jelenleg drága kék-kövel való csávázás, mely csak üszök ellen véd, teljesen elmaradhat.**

Megrendelések idejekorán, lehetőleg azonnal eszközöndök, mert a vasuti szállítás számos vonalon akadályokkal jár. Rögtön küldünk árajánlatot, (igen egyszerű) használati utasítást és bizonyítványmásolatokat érdeklődőknek. ::

Dr. Keleti és Murányi
vegyészeti gyára Ujpesten,

valamint a főelárusítók:

Bárany Béla, Weisz J. János,
Szarvas. Mezőberény.

Két fényezett SZEKRENY

olcsó áron eladó:

Cím a kiadóhivatalban.

Eladó ház.

1, Vajda Péter-utca
180. - számú házam
eladó vagy kiadó.
Szlovák Kálmán.

Kaiser-féle
Mellkaramellák
a „3 fenyővel”

MILLIOK

használják köhögés, hurut, rekedtség, elnyálkásodás és számarköhögés ellen a

KAISER

féle MELLKARA-MELLÁKAT
.. a „3 fenyővel” ..

6 0 5 0

közjegyzőileg hitelesített
bizonyítvány orvosoktól és
magánosoktól. 74-120

Csomagja 30, doboza 60 fill.
Kapható minden gyógyszerár-
ban és drogeriában.

SZARVASI ELSŐ TEMETKEZÉSI VÁLLALAT

Szarvas és környéke nagyérdemű közön-
ségét értesitem, hogy **bárhonnan** és
bárhova elvállalom

halottak elszállítását.

Az ár a legjutányosabb a vasút-
tól a temetőbe való elszállítást
ingyen végzem. 8-13

NÁDHÁZI JÁNOS TEMETKEZÉSI
VÁLLALKOZÓ.

Fleischer Jenő

Ezelőtt: Grósz Ármán és Fia

Szarvas. ♦ Belicey-út.

Ajánlja ujonan és dűsan berendezett arany-, ezüst- és
ékszerárú, továbbá valódi és china-ezüst evőeszköz
és dísz tárgyak raktárát.

Vesz és becsérél magas áron bármilyen mennyiségben
törödék arany- és ezüst árut, brillantot és gyémántot.

Nagy választék mindenféle zseb-, fal-, harang- és
hárfaharang ütő inga órákban, látszerészeti cikkek-
ben és tájtékárúban.

Óra- és ékszer javító műhely.
Pontos és szolid kiszolgálás.

A VILÁGHIRŰ FÖLDES-FÉLE

**MARGIT-
CRÉME ÉS
SZAPPAN**

használata által arca
tisza, üde és bájos lesz.

A Margit-Créme a főrangú hölgyek
kedvence szépítő szere, az egész vilá-
gon el van terjedve. Páratlan hatása
szerencsés összeállításában rajlik, a bőr
azonnal felveszi és kiváló hatása már
pár óra alatt észlelhető. Mivel a Mar-
git-Crémet utánozzák és hamisítják,
tessék eredeti védjeggyel lezárt dobozt
elfogadni, mert csak ilyen készítményért
vállal a készítő mindennemű felelőssé-
get. A Margit-Créme ártatlan, zsir-
talan, vegytiszta készítmény, amely a
külföldön általános feltűnést keltett.

Ára 1 K. — Margit-szappan 70 fillér.

Margit-pouder K 1.20. — Gyártja:

FÖLDES KELEMEN
gyógyszertára Aradon.

Kapható: Bugyis Andor, Tefert
Károly gyógyszerészeknél Szarvason.

21

Laptulajdonos: ÖZV. SÁMUEL ADOLFNÉ.

Kiadó: DR. SÁMUEL ANDOR.

DROGERIA ÁRUKAT

ú. m. gyógyárút, kötszert, illatszert, ház-
tartási cikkeket, gúmmiárút, teát, rúmot,
cognagot stb. legolcsóbban szerezhet be a

Fehér Kereszt drogeriában,

a Fő-útcában, az „Árpád” mellett.

Nyomatott Sámuel Adolf könyvnyomdájában Szarvason.